

Среди 56 победителей V регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (Ворлдскиллс Россия) трое ливенцев. Чемпионат проходил по 48 профессиональным компетенциям: 30 компетенций в возрастной группе 16-22 года, 12 – для обучающихся общеобразовательных школ JuniorSkills, шесть – «Навыки мудрых» 50+.

Найти ошибку и стать победителем

Студента I курса отделения «мастер общественных работ» ливенского строительного техникума Дмитрия Козыкова на чемпионат привел... счастливый случай.

– Как-то во время практического занятия предложил студентам-первокурсникам выполнить задание, – рассказывает мастер производственного обучения Владимир Зvezдин. – Дмитрий не только успешно с ним справился, но и обратил внимание на опечатку в условии задания, которая могла повлиять на конечный результат. Тем самым продемонстрировал внимательность и заинтересованность в своей профессии.

Ее выбор 16-летний парень объясняет просто:

– Строителю всегда найдется работа.

С первых шагов в освоении азов профессии Дмитрий проявил трудолюбие, смекалку, умение читать чертежи, стремление быстро и качественно выполнять задания. Освоил арсенал профессиональных инструментов, запасся теоретическими знаниями. Это стало прочным фундаментом успеха в компетенции «кирпичная кладка». Конкурсанты предлагались за определенное время выложить из кирпича несколько цветов буквы Р и Ч. Начинающий ливенский строитель турился над буквой Ч. По его признанию, выполнение задания не вызвало трудностей.

– Но не хватило опыта, скромности в работе, чтобы за ограниченное время сложить обе буквы, – рассказывает Дмитрий. – Такой прыткий молодой профессионал автоматически стал бы участником отборочного тура ЦФО для попадания на чемпионат российского уровня.

Однако первокурсник Козыков и со своим скромным опытом оставил далеко позади других конкурсантов: ему единственному удалось вовремя и чисто полностью завершить кладку кирпичной буквы, что и принесло звание победителя. Почивать на лаврах Дмитрий не собирается: в его планах – упорное оттачивание профессиональных навыков. И не только в процессе учебной и производственной практики: парень охотно поможет родителям в строительстве дома и надворных построек. Придет время, и дом своей мечты построят.

Готовится

К следующему этапу

Студент II курса ливенского филиала ОГУ им. И. С. Тургенева Дмитрий Ашихмин одержал уверенную победу в компетенции «сетевое и системное администрирование».

С раннего детства парень одержим компьютерами. Не в смысле поиграть, а разобраться в сути происходящих внутри них процессов.

– Даже игры привлекали меня с точки зрения их



построения, возможности найти собственные решения, – рассказывает Дмитрий. – Люблю устранивать неполадки, устанавливая программное обеспечение.

Юноша и при поступлении на СПО ливенского филиала хотел выбрать специальность, связанную с программированием, но на тот момент прием заявлений был открыт на «информационную безопасность». Дмитрий считает, что овладение ею откроет перед будущим IT-специалистом еще более широкие перспективы. Его увлеченностю специальными предметами разглядел преподаватель Павел Кофарнов и предложил парню попробовать силы на региональном чемпионате Ворлдскиллс.

– На подготовку было всего полтора месяца, это очень мало: в нашей специальности нельзя выучить какой-то объем информации, чтобы знания могли обеспечить успех. Необходимо развивать логику, умение просчитывать дальнейшие действия, создавать что-то новое, – делится молодой человек.

Накопленного багажа знаний и опыта Ашихмину хватило, чтобы одержать настолько уверенную победу в своей компетенции, что в апреле ему предстоит участие в отборочном этапе на Всероссийский чемпионат «Молодые профессионалы». Сейчас каждую свободную минуту Дмитрий посвящает подготовке к нему.

– Победа открывает, придает уверенности в силах. С другой стороны, служит стимулом для дальнейших достижений, а в сфере IT-технологий нет пределов совершенствованию, – рассуждает 17-летний парень.

В прошлом году, будучи первокурсником, Дмитрий участвовал в научно-практической конференции вузовского уровня, проходившей в условиях пандемии в онлайн-режиме: его проект по физике набрал наибольшее число голосов. Парень не скрывает, что в учебе акцент делает на специальные предметы и связанные с ними: он не стремится быть отличником во всем – хочет стать профессионалом в сфере IT-технологий и прилагает к этому много усилий. Это и называется целеустремленностью, а целеустремленным людям покоряются самые высокие вершины.

«Навыки мудрых» 50+

ЧЕМПИОНАТ РАБОЧИХ ПРОФЕССИЙ для специалистов возрастной категории 50+ ОРЛОВСКАЯ ОБЛ.

ЖИЗНЬ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ

WorldSkills Russia ОРЛОВСКАЯ ОБЛ.

50+

Навыки мудрых.

Ворлдскиллс – это и площадка для представления накопленного опыта людьми, посвятившими любому делу не один десяток лет и при этом не останавливающимися на достигнутом, ищущими новые возможности для адаптирования опыта к новым реалиям.

Учитель начальных классов высшей категории школы №4 Светлана Звягина своей победой в номинации «учитель начальных классов» категории «Навыки мудрых» 50+ наглядно показала это.

За ее плечами 27 лет педагогического стажа, занималась и административной работой, последние 16 лет трудится в школе №4 учителем начальных классов. Уже четвертый ее выпуск готовится к переходу на очередную ступень образования.

От того, насколько прочный фундамент знаний закладывает первый учитель, во многом определяются будущие успехи школьников. И от того, как он научит их добывать

знания. Эти непреложные истины Светлана Валерьевна постигла давно, как и ту, что каждый ребенок индивидуален и требует индивидуального подхода. Любовь к детям и стремление помочь им раскрыть способности и возможности привели Звягину к победе в региональном этапе конкурса «Самый классный классный» несколько лет назад. И к высшей общественной награде за выдающиеся успехи в области образования – национальной премии «Элита российского образования» за создание авторских программ «Успех» и «Я смогу». Это индивидуально-ориентированные программы для обучающихся с высокой учебной мотивацией и испытывающих трудности в обучении.

По словам педагога, участие в чемпионате потребовало большой мобилизации сил: предстояло не просто обобщить опыт, а представить его в заданной компетенции «познание и мышление» с использованием электронного ресурса. К тому же требовалось продемонстрировать индивидуальную траекторию профессионального личностного развития в контексте «Учителя будущего» за ограниченный промежуток времени и показать способность организовать сетевой проект с ребятами в режиме реального времени.

Но первый блин у нее вышел далеко не комом: участие в чемпионате вывело ливенского учителя сразу на верхнюю ступень пьедестала почета – Звягина смогла достойно применить все навыки и мудрость 50+.

На пути к мечте

Представители ливенского филиала Орловского базового медицинского колледжа, студенты и преподаватели, участвуют в региональном чемпионате Ворлдскиллс с момента его зарождения. И призовые третье место привозили. В юбилейном Чемпионате студентка III курса Мадина Бону Абдулсатова стала второй в компетенции «медицинский и социальный уход».



С восьмого класса девушка идет к заветной цели – стать врачом. Ее мечту поддержали близкие. После девятого класса поступила в ливенский филиал медицинского колледжа, где погрузилась в учебу, став отличницей. Желание получать отличные отметки не самоцель: Мадина понимает, что без прочных знаний не сможет стать хирургом – онкологом. Именно эту специальность она хочет освоить в будущем, а первые шаги на пути к достижению мечты делает уже сейчас. В прошлом году девушка стала победителем всероссийского конкурса, проводимого кружком «Юный медик» Общероссийского профессионального союза медработников по направлению «онкологический скрининг». В том же году приняла участие в международной научной конференции «Форум молодых ученых: мир без границ»: ее работа, посвященная проблемам онкологии, вошла в медицинский альманах.

Невзирая на то, что из-за ограничений по коронавирусу студенткам не удалось пройти практику в стенах ЦРБ, а часть конкурсных заданий и вовсе касалась тем, которые третьекурсники не изучали, Мадина оказалась в всеоружии к прохождению всех этапов конкурса.

–Правда, один стал неожиданностью – подготовка пластика на тему «сахарный диабет», – улыбается девушка. Этот этап показался ей более сложным, чем те, где требовалось проведение медицинских манипуляций или профилактических бесед с пациентами по поводу вопросов реабилитации.

Второе место студентка считает высоким признанием и уверена, что участие в подобных мероприятиях обогащает профессионально.

Ирина КОРОЛЕВА